

# 政协南京市六合区委员会

# 主席会议纪要

政协南京市六合区委员会办公室

---

## 区政协五届十六次主席会议纪要

4月27日下午，区政协在六合大厦1006会议室召开五届十六次主席会议。会议集体学习习近平总书记在沈阳考察时的重要讲话精神，分别听取区房产局关于老旧小区加装电梯工作推进情况的通报和区政协人资环（城建）委员会相关调研情况的汇报。区政府副区长徐仁平应邀出席会议。

会议指出，按照《南京市既有住宅增设电梯实施方案》工作要求，去年我区启动老旧小区增梯工作。调研发现，整体工作推进仍存在部门联动协作机制尚未真正完善、征求意见环节难度大、部分群众加装信心不足、后续使用维护管理问题不容忽视等工作瓶颈。

对此，会议建议，一是坚持党建引领，贯彻全过程人民民主理念。汇聚多方力量，充分发挥党组织引领作用、居民主体作用，遵循加装电梯业主主导的原则，引导有需求的业主在相关部门指导下，自觉主动开展加装电梯前期意见征求和签字确认等工作；善用协商议事平台，充分发挥基层协商优势，将老

旧小区加装电梯工作纳入街镇社区年度有事好商量协商议事内容，就加装电梯意见征求、方案设计、问题解答等开展协商；开展系列宣传，在电视、微信公众号、户外电子屏等平台推送加装电梯政策解读、操作方法、各地样板案例等；优化征求意见环节，可将加装电梯跟小区整治出新、停车位改造、充电桩安置、水电管网施工改造等意见征求打包一并开展，或将整个小区加装电梯占用公共区域事项统一进行意见征求。

二是高标准设计建设，助力工作推进。制定制度标准，加快出台我区加装电梯工作实施意见和加装电梯技术规范、后续维护保养技术规程，明确加装电梯设计、施工、监理、验收、归档的管理标准；统一规划同步设计，试点将加装电梯纳入老旧小区整治提升范围，统筹实施推进，对于楼栋空间和硬件条件不利的情况，可根据现场空间个性化设计电梯箱体、进梯方式和梯楼连接方式等；优选项目单位，采用政府购买服务方式，通过招投标引进专业化电梯公司作为全区老旧小区加装电梯的建设单位，督促中标企业成立售后服务中心实现本地化运作，形成规模效应降低建设和维保成本；打造样板工程，建议选取条件优、意愿强的小区集中力量配置资源做好1-2个精品样板项目，为后续工作全面推开打下基础。

三是保障措施到位，确保各环节衔接有序。健全工作机制，加快推进区增梯办班子实体化运作，定期召开联席会议研究解决问题，各部门间加强协作联动，共同研究协商简化审批流程方法；开展底数摸排梳理，对全区无电梯小区住宅开展排查，形成电梯加装数据库，参照老旧小区整治出新计划，制定年度计划及中长期规划，并纳入区年度民生实事项目范围；扩大政策补助范围，考虑到老旧小区加装电梯的民生工程属性，进一步加大财政投入，探索费用分年度支付、提供专项低息贷款、提取公积金的范围扩大到业主直系亲属等方式增加建设资金来

源；优化利益分享，引导单元住户自主协商制定资金灵活分摊方案，或参考外地做法，在不设电梯出口的1-2楼间利用连接通道增加储物空间免费提供给底楼使用等，通过让低楼层住户获得一定实惠的方式取得工作支持。

四是强化后续维保，做好加装电梯后半篇文章。明确电梯的主体单位，建议电梯建成后整体移交给小区物业或社区，灵活采取物业公司兼管、社区代管、电梯公司托管等管理模式；增加维保资金归集渠道，在受益业主物业费中增加电梯管护项目费用，建立电梯维保基金定期征集机制，利用电梯及周边区域进行广告投放，收益用于后续维保支出；用好楼道公共空间，利用电梯厢、连接通道、楼道转角等空间进行“微设计”，增添党建宣传栏、多彩文化墙、楼道议事厅、邻里互助角等功能区域，使小区楼道成为文明宣传和基层善治的阵地。

就推进老旧小区加装电梯工作，区政协主席孙宇瑾强调：

一是提高站位，充分认识做好这项工作在城市更新和无障碍设施建设中的重要意义。有关部门和单位要坚持以人民为中心，牢固树立“一盘棋”思想，多方协作形成工作合力，按照职责分工，尽职尽责、不推不拖，扎实推动工作取得实效。

二是统筹推进，充分抓好全周期过程管理。要注意借智借力，参考成型可复制的经验和做法，充分考虑与未来社区建设、小区整治更新、周边空间改造等工作相结合，统筹谋划，成体系分阶段实施。要严格手续审核审批把好标准关口，按照工作流程，严格执行征求意见、方案设计公示、施工许可、过程监督、完工验收等环节的工作标准。要提前科学制定项目施工方案，采取分时段、分区域施工方式减少对周边群众生活的影响。要建立后续长效管理机制，将加装电梯纳入“一网统管”，对电梯安全状况、维保信息实行网格化动态监管，规范住宅买卖、

出租时电梯使用权、维护责任变更程序，确保加装电梯不因房产使用人变动造成后续维保资金分摊断层。

三是凝聚共识，充分发挥协商民主助力作用。党的二十大报告中着重强调要全面发展协商民主，提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平。要强化有事好商量协商议事室的作用发挥，有效搭建协商平台，在项目推进的事前事中事后组织社区、物业、项目建设方、居民代表等开展多种形式的协商，引导群众就征求意见、方案设计、工程施工、后续管理等各环节充分协商，形成共识、化解矛盾，以多层次协商助力老旧小区加装电梯工作。

出席：孙宇瑾 徐仁平 王谷权 赵久峰 邵 辉 沈 苗  
陈定宝 苏太明  
列席：金国强 朱黎阳 徐 阳 叶方勇 李惠用 李 媛  
沈永梅 严小兵 李春艳  
主持：孙宇瑾  
记录：王雨雷

政协南京市六合区委员会办公室  
2023年5月4日

---

发至：区政协主席会议成员，区政府办，区房产局，区政协各专门委员会，各街镇政协工委。

---

政协南京市六合区委员会办公室

2023年5月4日印发